
安徽省蚌埠市某中2022届高三历史模拟试题7含答案

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下表是商鞅死因的几种说法，关于商鞅死因历代说法不一致的原因是（     ）

A．研究者时代和阶级的差异         B．时间越久远历史研究失实

C．研究者的史观左右历史事实    D．历史叙述方式决定历史结论

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

东汉初年，将军马援在平定岭南地区叛乱后，在当地参照汉代法律，对越律进行整理，修正了

越律与汉律矛盾的地方，以约束当地人，这一政策（     ）

A．消除了中原民族和越族之间的矛盾       B．促进了南北经济交流

C．有利于加强中央集权       D．拓展了东汉的统治区域

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

据统计，《宋史》列传中的北宋人物，出身于高官的不过四分之一左右，商人出身于布衣的则

超过二分之一，时代越晚，布衣出身的比例也越高； 而布衣官员入仕的途径，在北宋初期以科
举出身的约占三分之一，在北宋中期已超过四分之三，到北宋晚期更超过五分之四，这反映了

（     ）

A．科举制更能选拔出量优秀的官吏  B．北宋官僚队伍膨胀问题日益严重

C．选官制度的开放和阶层的流动       D．世家大族的势力减弱

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

应朝鲜国王请求，明朝皇帝多次颁赐书籍。儒家经典、史地类和教化类书籍最多，如明成祖特

赐《四书大全》、《五经大全》等书。这种交往（         ）

A．客观上有利于中华文化圈的拓展  B．巩固了中朝两国的平等外交关系

C．体现了明朝君主专制的强化态势  D．表明朝鲜推行科举制

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

19 世纪 80 年代，《申报》记载了当时人们的情况：“同一烟叶也，兰州各土之所产未尝不可吸

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


